# 新安:创新驱动打造发展新优势

磁五一仓本是新安一条普通的乡 村线路。前不久,随着"新安樱桃谷骑 行邀请赛"和"新安林山溪谷音乐节"的 相继成功举办,引来几十家媒体关注, 一时间,让沿线原本藏在"深闺"的乡村 美景绽放光彩,成为受人们青睐的旅游 目的地。

用文娱活动助推乡村游,让乡村游 成为富民之路新的增长点,是该县适应 新常态实施创新驱动的一个缩影。

#### 创新驱动助推工业转型升级

近年,新安县坚持走工业强县、旅 游富民、科教育人"三大战略",跻身全 省县域经济综合实力十强行列。然而, 随着铝行业产能过剩,能源型经济优势 受到影响,新安的工业发展也面临着严 峻考验。尤其是去年下半年,被誉为 "新安工业航母"的万基控股集团陷入 资金紧张、原材料匮乏、环保不达标等 危机之中,随时都有关停的危险。

如何在适应新常态中化"危"为"机", 新安面临着新的考验和抉择。新安县委 书记王玉峰说:"适应新常态,要延续好

的发展思路和发展态势,更要与时俱 进,赋予新常态下'三大战略'新的内涵 和要求,创新驱动,转型提升,推动具域 经济持续健康发展。"

去年年底,万基控股集团与江苏峰 业科技环保集团股份有限公司签订了 2×300MW 发电机组脱硫、脱硝、除尘 工程特许经营协议,采用BOT模式进行 治理,环保问题迎刃而解,生产经营也 峰回路转。该公司与河南能源义煤公 司签署合作协议,投资88亿元,建设2× 600MW 发电机组和年产60万吨铝热 连轧项目,项目投产后可实现年销售收 入90亿元。今年第一季度,该公司实现 工业总产值46.86亿元,销售收入53.97 亿元,同比减亏4.78亿元。

在工业发展上,该县以工业转型升 级促进产业结构优化,着力培育壮大电 子信息、新能源、新材料等战略性新兴 产业,抢占新一轮产业发展制高点;坚 持走深加工、高精尖、链条式发展之路, 加快传统产业转型升级步伐,做专做精 支柱产业;运用互联网思维,推动产业 融合和业态创新,鼓励引导制造业向研 发、设计、营销、品牌推广和系统集成方 面转化,实现制造业服务化。去年以 来,该县转型升级企业21家,"腾笼换 鸟"企业11家,完成专利申请200件,新 增市级以上研发平台7家。

### 创新驱动促进民生事业发展

汉函谷关申遗成功后,新安县拥有 了黛眉山世界地质公园和汉函谷关世 界文化遗产两个世界级品牌。利用品 牌优势,该县推动旅游产业由单一观光 型向观光、休闲、文化、度假、养生等复 合型转变,用旅游融合三大产业,打造 全新产业形态,建设3A乡镇、4A县城, 实现"全景新安、全域旅游"。仅今年五 一假期,该县就接待游客16.35万人次, 门票收入达522.88万元。

随着国家小浪底工程的建设,在新 安北部形成了168平方公里的水域。为 了充分利用北部的水源,去年,新安县 开工建设了引畛济涧工程,从小浪底库 区畛河上游引水,于新安城区注入,年 引水量3000万立方米。工程建成后, 可满足城区10余万居民生活用水及近 千家企业工业用水,灌溉2.4万亩沿河

农田,并有效改善涧河两岸生态环境。 凭借"源头活水"的优势,该县又适时规 划了涧河经济带,启动了县城、小城镇、 美丽乡村三级城镇化体系建设,并在县 城建设上提出在涧河南岸打造6.8平方 公里的"水城"。

该县围绕文明创建活动,着力为民 办实事、解难题,使得城区面貌焕然一 新,市民素质不断提升。目前,该县先 后表彰道德模范及身边好人20人次、美 德少年30人次、星级文明户8000余户, 5人入选"洛阳好人榜",4人获得"中国 好人榜"提名,各单位、各乡镇、各社区 成立学雷锋志愿服务组织超过200个, 注册志愿者6万余名。2月28日,在全 国精神文明建设工作表彰暨学雷锋志 愿服务大会上,新安县获得第四届全国 文明城市提名。

新安县委副书记、县长郅书安说: "只有建设文明新安,才能让新安的城 市品位更高、环境更优、秩序更好、形 象更美,才能真正为群众营造幸福美 满的生活!'

本报特约记者 王学新 郭建立 通 讯员 许金安

# "公厕革命"擦亮文明窗口

本报讯 近日,新安县召开公共厕所建设和管理工作动 员会,对全县公厕建设和管理工作进行部署。会议动员全 县上下从认识上提高、从行动上配合,迅速在全县掀起一场 "公厕革命"。

会议下发了《新安县公共厕所建设和管理工作实施方 案》。方案提出,要确保公厕设施符合《城市公共厕所设 计标准》要求,实行分类管理、免费开放,鼓励具备条件的 沿街单位和非经营性场所内部卫生间向公众免费开放并 设置指示标志,明确开放时间并接受监督。要通过对县 城、各乡镇、各旅游景区、服务窗口单位等厕所进行改造提 升,使公厕管理更加完善、规范,卫生标准达到要求,内外 环境整洁。通过改建提升,建立健全公厕管理长效机制,达 到创建全国文明城市标准。整治时间为5月上旬至10月 30日,分为动员筹备、集中整治、巩固提升、检查验收四个

新安县委书记王玉峰指出,公厕既是重要的基础设施, 又是民生工程,也是旅游发展的重要环节。他要求公厕改 建要按照数量充足、干净无味、保护隐私、免费实用、管理有 序的标准进行。数量充足就是要在步行10分钟至15分钟 的距离内可以看到公厕;干净无味就是要做到封闭通气,确 保公厕没有异味;保护隐私要求注重保护群众隐私,引导群 众养成文明习惯;免费实用则要求公厕对外免费开放,切实 解决群众"找厕难""如厕难"问题;管理有效则要求相关部 门加强公厕管理,对公厕卫生、开放时间等进行严格规定, 形成制度。

王玉峰强调,公厕改造要按照政府引导、社会参与、市 场运作的机制进行;要明确任务,落实责任单位、责任人,以 国道沿线、旅游景区、县城公共区域等为重点,快速推进,争 取按时间节点完成相关工作。 (杨洋)

## 外出取"经"推动电商发展

本报讯 今年4月,新安县被确定为全国电子商务进农 村综合示范县。为迅速启动电商市场,形成销售网络,近 日,新安县委副书记、县长郅书安率领县商务局、县财政局、 县供销社等相关部门负责人,赴我国西部地区电子商务发 展较好的武功县考察学习。

据了解,武功县2013年年底才正式"触"网。该县聘请 知名电商专家,组建专业团队,精心策划包装省级品牌特色 产品,形成了武功电子商务产品品牌。目前,该县已引进 30多家知名电商企业,发展个体网店400余家、快递公司 10余家,电商日发货1.5万多单,日交易额140多万元,初 步形成了"买西北、卖全国"的武功模式。

郅书安指出,武功县电子商务产业优势突出,集聚效应 明显,发展态势良好,在文化与产品结合等方面值得借鉴。 他强调,各有关部门要积极行动,把国家的扶持政策用好, 尽快建设电商平台,让黄河澄泥砚、新安烫面角、大粒樱桃、 新安朝天椒、新安黑陶、黛眉手织布等本土产品搭上互联网 快车,享受互联网的便利,让新安品牌享誉全国,走向世界。

(许金安)

## 玫瑰铺出致富路

近日,全沟村村民在晾晒玫瑰花。 仝沟村位于新安县五头镇南部,属丘陵 山区,过去,村子致富无门路。

2011年,该村一位回乡创业人士与洛阳 丰华玫瑰集团合作,通过土地流转,在村里建 起千亩玫瑰基地,农民除了获取土地流转收 益,还可以到基地打工赚钱。经过烘干的玫 瑰花,可以做玫瑰茶、玫瑰枕,还可以加工成 玫瑰精油等,市场前景广阔。目前,玫瑰花效 益初显,该村正在探索农业合作社模式,让玫 瑰花为村里铺出致富路。

郭建立 许金安 摄





BBS .LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过55万